



A TESTÜLETI ÜLÉSRŐL JELENTJÜK...



Lovas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. október 25-én tartotta meg szokásos éves közmeghallgatását. A Balatonfüredi Rendőrkapitányság beszámolóját a képviselő-testület 2023. évi munkájáról szóló beszámoló követte. Sárdi Máté polgármester tájékoztatta a lakosságot a

környezet állapotáról, majd az SzMSz módosítását követően sor került a szociális rendelet módosítására: annak érdekében, hogy az időskorúak támogatásában minél többen részesülhessenek, a Képviselő-testület módosította a támogatásra való jogosultság jövedelemhatárát.

A partnerségi egyeztetés helyi szabályairól szóló 7/2023. (II. 22.) önkormányzati rendelet 4. §-ának megfelelően november 6. napján a Képviselő-testület megtartotta a településrendezési eszközök felülvizsgálatával kapcsolatos partnerségi egyeztetését, melyen a Lakosság nagy számmal képviseltette magát, és amelyen a Főépítész Asszony és Polgármester Úr ismertette a lakossággal Lovas község településterveinek véleményezési anyagát, mellyel kapcsolatosan benyújtott partnerségi észrevételeket a Képviselő-testület soron következő testületi ülésén fog tárgyalni.

Lovas, 2023. november 20.

Tisztelettel:

Buschné dr. Csomai Gabriella

Aljegyző

*Alsóörsi Közös Önkormányzati Hivatal
Lovasi Kirendeltsége*

VÉDŐNŐI TANÁCSOK

Hosszúra nyúlt enyhe ősz után lassan téliesre fordul az időjárás. Az időjárás változása nem csak a tél érkezését és az ünnepek közeledtét jelzi, de számos szezonális betegség is megjelenik gyermekeknél és felnőtteknél egyaránt. Érdemes ilyenkor fokozott gondot fordítani ezek megelőzésére.

A párás, esős idő kifejezetten kedvez a vírusok és baktériumok terjedésének. A hurutos betegségek száma megnövekszik, de enterális (bélrendszeri) betegségek is előfordulnak. Közösségbe járó gyermekeknél fontos, hogy addig tartsuk otthon a gyermeket, amíg a háziorvos indokoltnak találja. Így elősegítjük, hogy mihamarabb meggyógyuljon, és elkerüljük, hogy megfertőzze társait.

A vírusok mindenütt megtalálhatóak, ezért fontos a hygiénes szabályok betartása (kézmosás, orrtoalett, köhögés és tüsszentés zsebkendőbe

történten) – erre már a kisgyermekek is fogékonyak és hamar elsajátítják a szabályokat.

Gyakran szellőztessünk és megfelelő, lehetőleg állandó hőmérséklet legyen a lakásban. Öltözzünk melegen, rétegesen. A gyermekek általában 1 réteggel több ruhát viselnek, mint mi felnőttek. A kesztyű, sapka, sál elmaradhatatlan tartozéka az öltözéknek. Töltsünk sok időt a szabadban, sétáljunk, mozogjunk. A csecsemőknek is ajánlott a rendszeres levegőzés – 5 C –ig, kivéve extrém időjárási viszo-

nyokban (erős szélben és ködös nagyon párás időben – ekkor könnyebben tapadnak meg a légutakban a vírusok és baktériumok).

Az immunrendszerünket támogatni elsősorban a rendszeres zöldség, gyümölcsfogyasztással tudjuk. Étkezzünk változatosan, fogyassunk minden nap gyümölcsöt és sok folyadékot. A gyermekeknél 3 éves korig ajánlom a D3 vitamin fogyasztását, később a téli időszakban illetve megbetegedés esetén multivitamin. Remélem az olvasók hasznosnak találták tanácsaimat. Jó egészséget és kellemes ünnepeket kívánok!

*Gerbel Marianna
védőnő*

BIZTONSÁGBAN ÉREZHETIK MAGUKAT A LOVASI LAKOSOK, NYARALÓTULAJDONOSOK

A község közbiztonsági helyzete az elmúlt évben történt rendőrségi beszámolóhoz képest nem változott, továbbra is elmondható, hogy az itt lakók, ide nyaralni érkezők biztonságban érezhetik magukat.

Lovas a Balaton-parti településekhez hasonlóan turistaforgalommal jelentősen érintett település, ennek ellenére bűnügyileg nem fertőzött. Az idegenforgalmi szezonban napi rendszerességgel hajt végre a Rendőrkapitányság ellenőrzéseket a településen, melyet a vendégek száma és a forgalom is indokol.

A településen az ismertté vált bűncselekmények száma a 2022. évhez képest 13-ról 8-ra csökkent, vagyon

elleni bűncselekmény elkövetéséről nem szerzett tudomást a Rendőrkapitányság. Személyi sérüléssel járó baleset nem történt a településen 2023-ban – derült ki a közmeghallgatáson tartott rendőrségi beszámolóból.

Sebességellenőrző berendezést kizárólag a Balatoni úton működtet a rendőrség, de rendszeres a közlekedés résztvevőinek ellenőrzése a településen, illetve a határoló utakon. A helyi körzeti megbízott szolgálatai során rendszeresen végzett ellenőrzést a településen. Részt vett a község rendezvényeinek lebonyolításában, biztosításának végrehajtásában, melyben minden esetben segítséget nyújtott a Lovas Polgárőr Egyesület.

A Rendőrkapitányság illetékességi területén működő összes iskolában Iskola Rendőre Program működik, ennek keretében bűn- és baleset megelőzési előadásokat tart a Rendőrkapitányság megelőzési előadója, illetve a helyi körzeti megbízott is, így a lovasi gyerekek is kapnak iránymutatást közlekedés- és közbiztonság terén.

A beszámoló végén a körzeti megbízott felhívta a figyelmet arra, hogy az azonnali intézkedést érdemlő esetekben /bűncselekmény elkövetése esetén, gyanús személyek megjelenésekor/ továbbra is a 112-es hívószámon elérve a Rendőrkapitányság járőrszolgálatát igen rövid időn belül segítséget tud nyújtani.

Szendi Péter

ADVENTI KOSZORÚ KÉSZÍTÉS

A keresztény szimboliztika szerint az adventi koszorú formája Isten örökkévaló szeretetét jelképezi, az örökzöld ágak, leggyakrabban fenyő pedig a reményt és az életet. A koszorún lévő gyertyák a növekvő fényt, Jézus eljövételének közeledtét szimbolizálják. A négy gyertya advent négy hétét és ezenfelül négy fogalmat jelképez: 1. hit, 2. remény, 3. öröm, 4. szeretet.

Lovas Község Önkormányzata és a Lovas Jövőjéért Egyesület együttműködve, minden évben lehetőséget és alapanyagokat biztosít, hogy a helyiek elkészíthessék koszorúikat. Idén is sokan eljöttek, hogy együtt készíthessék el adventi koszorújukat. Gyönyörű koszorúkat vihettek haza a résztvevők. Szülők, gyerekek, nagymamák ügyeskedtek, hogy az asztalra egy szép adventi koszorú kerülhessen.

Király Anita



Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE
Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata
Felelős szerkesztő: Szendi Péter
ISSN 2061-0793

Lapzárta: minden hónap 20-ig. A megjelent cikkek nem feltétlenül egyeznek meg a kiadó véleményével.

Tel.: 06 30 530 3466 | E-mail: szendipeti@gmail.com
Nyomtatás: OOK-Press Kft. 8200 Veszprém, Pápai u. 37/A
www.ookpress.hu

A LOVASI RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOM ELŐTT ÁLLÓ KŐKERESZT TÖRTÉNETE



Felsőörs Önkormányzata a helyi Értéktárba történő felvétel céljából elkészíti a településen álló keresztek dokumentációját. Szabó Balázs polgármester nyár végi megkeresése alkalmával sikerült beazonosítanunk, hogy az általuk évtizedek óta eltűntnek hitt „Forintos-kereszt” 1990 óta szeretett templomunk előtt hirdeti Isten dicsőségét.

Amikor 1989-ben áldott emlékü néhai Dr. Körmendy József felsőörsi prépost és lovasi plébános kezdeményezésére megkezdődött templomunkon a legszükségesebb munkálatok elvégzése, akkor

még ő sem gondolta, hogy Rainer Pál régész és Seidl Ambrus piarista paptanár régészeti kutatásainak végén templomunk történetének XIII. századi, ősi múltjának nyomait találják meg. A templom déli oldalán ugyanis feltárták az eredeti főkaput, a szentély keleti végénél közepén a rézsűs román ablakot, az északi oldalon pedig a régi sekrestye, vagy kápolna alapfalait. Ennek alapjaira lett visszaépítve a mostani sekrestye, s lebontva a déli oldalon álló korábbi. Örülök, hogy fiatal ministránsként sok időt töltöttem ott és egy kicsit részese lehettem ezeknek a helytörténeti eseményeknek.

Ezért is volt nagy öröm számomra, hogy a Szűz Mária Szent Nevének tiszteletére szentelt ősi templomunk restaurálását követően az 1991. május 25-én, Szentháromság vasárnap vigíliáján annak megáldásra érkező Dr. Szendi József megyéspüspököt a Lovasi Római Katolikus Egyházközség hívó közössége nevében köszönhettem. Ekkor lett megáldva a mai helyén



Forintos István veszprémi kanonok (1814-1884)

álló kőkereszt is, mely eredetileg a felsőörsi Öreghegyen, az almádi határút mentén lett felállítva 1880-ban.

A keresztet Forintos István veszprémi kanonok, helytörténeti kutató (1814.01.07. – 1884. 06.01.) a saját költségén állíttatta vörös homokkőből, felirata: „IN CRUCE SALUS 1880”, tehát a Keresztben az Üdvösség.

Templomunk jötevője Dr. Körmendy József annak idején elmondta, hogy a keresztet



Dr. Körmendy József felsőörsi prépost, lovasi plébános (1911-2005)

korábbi helyén megrongálták, valószínűleg szerették volna eltulajdonítani a kereszt felső részét, így – biztonságos helyen tudva – került hozzánk Lovasra ősi templomunk kertjébe.

Isten áldása kísérje mindazok emlékét, akik az elmúlt évszázadokban Isten dicsőségét hirdetve bármilyen módon templomunk jötevői voltak!

vitéz Pintér Kornél

Kedves Testvérek!

A polgári év végén köszönetet mondunk azoknak, akik évenkénti hozzájárulásuk rendezése által is kifejezik, hogy a közösség felelős tagjaiként kívánnak részt venni Plébániánk életében. Egyúttal biztatunk mindenkit, hogy egyházi hozzájárulásukkal továbbra is segítsék Plébániánk, azon belül is a Szűz Mária Szent Neve tiszteletére szentelt ősi templomunk működését, fenntartását.

Közösségünk működéséhez, a plébániai feladatok ellátásához ugyanis elengedhetetlen a Kedves Testvérek évenkénti egyházi hozzájárulása. A Kedves Testvérek a lovasi szentmiséket követően Kovács Marcell Károly templomatyánál, vagy banki átutalással is rendezhetik egyházi hozzájárulásukat:

Paloznaki Római Katolikus Plébánia: 11748069-20031309-00000000

Átutalás esetén a közleményben tisztelettel kérjük feltüntetni a befizető nevét, lakcímét és az Egyházközség nevét is.

Az egyházi hozzájárulás minimuma:

– önálló jövedelemmel rendelkezők esetében 6000.- Ft /év,

– nyugdíjasok számára 5000.- Ft /év

Az egyházi hozzájárulás maximuma: – az éves nettó jövedelem 1%-a.

Dicsértessék a Jézus Krisztus! Az Úr Kegyelmeiben bővelkedő Boldog Új Esztendőt kíván a

Lovasi Római Katolikus Egyházközség

Használt játék, könyv és ruhabörze

a Lovas Jövőjéért Egyesülettel!

Ha van megunt, de működő játék, kiolvasott könyv, esetleg kinőtt ruhadarab a családban, ami már csak a helyet foglalja, itt a jó alkalom, hogy elcseréljük, eladjuk, vagy odaadjuk másoknak. Karácsony előtt a nagy ajándékozási forgatagban különösen jól jöhet egy régi és egyedi ajándék, ami nem feltétlenül a pénzbeli értékével, hanem a jelentésével és a szándékkal hozhat örömet a szeretteinknek.

Időpont: December 9. 15:00 óra. **Helyszín:** Lovas Faluház, nagyterem. Mindenkit szeretettel várunk árusként, vagy nézelődőként egyaránt. Előzetes regisztrációra nincs szükség, de a helykiosztás miatt érdemes jelentkezni a következő telefonszámon

(+3630-5976914).



A MAGYAR-SVÉD KAPCSOLATOK EZERÉVES TÖRTÉNETÉRŐL LOVASON

A Stefanovszky-házban rendezte idei kulturális eseménysorozatának utolsó előtti programját a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet, amikor a Stockholmban és részben már ismét Magyarországon élő Szöllösi Antal tartott előadást az általa létrehozott magán intézményről, valamint a magyarság és Svédország 1000 esztendőjét is meghaladó történelmi kapcsolatairól.

Pintér Kornél, a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet elnöke köszöntötte az éppen 50 esztendővel ezelőtt, 1973. október 23-án életre hívott Északi Magyar Archívum nevet viselő magyar emigránstörténeti intézet és gyűjtemény alapítóját, akinek munkásságát 2017-ben Magyar Örökség díjjal is elismerték.

Szöllösi Antal 1969-ben hagyta el Magyarországot. Nyolc hónapos ausztriai tartózkodása után a menekülttáborból novemberben Svédországba került, ahol már 1970. áprilisában elindította a Bujdosó című lapját, amelyet később – a

legendás emigráns költő és lapszerkesztő Tollas Tibor javaslatára – Bujdosókra változtatott. A különböző magyar egyesületekben viselt vezető tisztségein és a lapkiadáson keresztül jelentős ismeretséget szerzett az európai és a világon szétszóródott magyar emigrációban egyaránt, mely megalapozta az Északi Magyar Archívum (ÉMA - Ungerska Arkivet) mára hatalmasra duzzadt állományát.

Az előadó nagy átéléssel ismertette több évtizedes kutatásainak eredményeit, melyet a Svédországi magyarság 1956-ig című, a helyszínen is bemutatott kötetében összesített. Az előadáson a tihanyi apátságot alapító, s annak altempomában nyugvó I. András magyar király (1046-1060) feleségének, Anasztázia királyné svéd édesanyjától kezdve egészen a svédországi magyar szervezetek korábban feldolgozatlan történetéig számos aspektusra kitért. Humoros történetekben elevenítette fel az egykori magyar emigráció



Pintér Kornél és Szöllösi Antal a lovasi könyvbemutatón

életét, mely az 1989-ben bekövetkezett hazai politikai változásokkal egyidejűleg jelentősen átalakult.

Tartalmas előadása végén hallgatói kérdésre elmondta, hogy helyteleníti a svédországi migrációs politikát, melynek nyomán Európán kívüli néptömegek lepték el az országot, drasztikusan emelkedett a bűnözés, bandaháborúk és nem európai eredetű etnikai konfliktusok

feszítik szét a társadalmat, jelentősen csökkent a békés állampolgárok biztonságérzete. A programot az EKF által is támogatott A fanyar szabadság – humorral a diktatúrában, a diktatúráról elnevezésű programsorozat részeként rendezték meg.

Forrás: veol.hu
(Fotó: Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet)

A HÁZI KEDVENCEK TÉLI GONDOZÁSÁRÓL ÁLLATORVOSI TANÁCSOK

Azért szeretnék házi kedvenceink (kutya, macska) téli gondozásáról, etetéséről írni, hogy állataink minél könnyebben átvészeljék az elkövetkezendő hideg, havas, jeges időszakot.

A kutyák, macskák- normál esetben- téli dús szőrzet növesztésével, a bőr alatti zsírréteg növelésével készülnek fel a télre, de ez önmagában még nem ele-

gendő az egészséges élethez. Nagy a különbség a szobában lakó és a szabadon tartott állatok téli gondozása között.

A házban élő kutyák a szerencsések, rájuk csak a séták alkalmával kell jobban figyelni. Kistestű kutyáknak „védőruha” ajánlott. A séta végeztével a talppárnákat, ujjközöket legjobb lemosni, szárazra törölni. Különböző „mancsvédő” kenőcsöket is be lehet szerezni.

A szabadban tartott kutyák élete sokkal keményebb télen, ezért a következőkre feltétlenül oda kell figyelni a gazdinak: a kutyaház legyen szigetelt, a belseje állandóan száraz. Legyen kibélelve (műanyag, műszál kerülendő), legyen szélfogó a bejáratnál. A kutyaház akkora legyen, hogy az állat a saját hőjével fel tudja azt fűteni, s legalább akkora, hogy fel is tudjon benne állni. Ha túlméretezett a kutyaház,

az állat fájni fog benne. A mancsok állapotát az ő esetükben is figyelni kell. A kint tartott állatok energiaigénye megnő, ezért a megszokott adagnál 15-20 %-kal több ennivalót igényelnek (meleg étel!). A hideg napokban az ivóvizük gyorsan ellenőrizni kell. Nem szabad fagyos időben szabadban tartani a beteg, a műtéten átesett, a rövidszőrű, kistestű és öreg kutyákat.

A láncon tartott kutyák látványa felháborít (nyáron is). Ahol nincs megbízható kerítés a ház körül, ott is lehet kennelt készíteni a kutya számára. Sokszor hallom az állattulajdonosoktól, hogy a külső paraziták elleni védekezést télen felfüggesztik, mondván télen úgy sincs kullancs, atka. Nagy tévedés, a kullancsok, atkák, bolhák télen is életben maradnak és okozhatnak is megbetegedéseket (babesiosis, Lyme kór, rühösség, demodikózis, stb.). A tüdő, - gyomor, - bél-férgesség-mentességet is biztosítani kell (belső paraziták elleni védekezés) kutyáknál, macskáknál. A belső paraziták elleni kezeléseket 3 havonta tanácsos megismételni. Az idősebb, főleg nagytestű kutyákat még inkább megviseli a téli időszak.

A kor előrehaladtával egyre gyakoribbak a mozgásszervi, reumatikus, kopásos, fájdalmas elváltozások az ízületekben. Ezek a tünetek az erős hidegben még inkább felerősödnek. Az állat nehezen kelthető fel, mozgása imbolygó, nehézkes, leüléskor, lefekvéskor kere-



si azt a testhelyzetet, ahol kevésbé fájnak a kikopott, gyulladásos ízületek. Ha a tulajdonos időben fordul állatorvoshoz, ez a betegcsoport jól kordában tartható, kezelhető.

S még valami, ami a télhez kapcsolódik: a szilveszteri petárdázás. Nem kétlem, hogy sok embernek örömet okoz, ha durrogtatás, pufogtatás mellett ünnepelhet. Ugyanezt a kutyák, macskák másképpen élik meg (hallásuk 100-szor érzékenyebb az emberénél). Főleg az érzékeny, gyengébb idegrendszerű, epilepsziára hajlamos egyedekről van szó. Bennük a petárdázás hatalmas félel-

met, stresszt válthat ki. Válasszuk, ha tehetik, a menekülés. Minél távolabb lenni a hang- és fényhatásoktól! Ennek eredménye január elején a sok, otthonát vesztett, gazdátlan kutya. Ha sikerül befogni és a chip alapján azonosítani a gazdát, ez a jobbik eset. Ha nem, akkor jön a menhely. Szilveszterkor gondoskodni kell arról, hogy a kutyánk, macskánk biztonságban érezze magát és ne legyen lehetősége kárt okozni önmagának és a környezetének. A bezártság epilepsziás rohamot is kiválthat. Érzékeny idegrendszerű állat esetében többféle nyugtató hatású szer

is forgalomban van, a gazdi forduljon tanácsért állatorvosához. A házcicák közül azok a „mázlisták”, akik házban élhetnek. A külsősöknek védett helyet kell biztosítani (melléképület, kazánház, stb.) Az üdültulajdonosok távoztával sok, addig etetett – hegyi, parti – macska indul meg az éhségtől hajtva a falu felé. A sorsuk – az állatvédelem pénz – és helyhiánya miatt – néhány segítőkész emberen múlik. Megoldatlan, megoldhatatlan helyzet. Az utóbbi időben a környező településeken megszorodtak a kutya-harapásos, macskaharapásos-, karmolásos esetek. Ha ezek súlyosabbak, akkor már a humán orvosi ellátás is nélkülözhetetlen, bekapcsolódik a közegészségügyi és az állategészségügyi hatóság is. Ezért a veszettség elleni vakcinázásoknak 1 éven belülnek kell lenniük. Sokan kérik, - amivel teljesen egyetértek, - agresszív, kiszámíthatatlan macskájuk veszettség elleni oltását is.

Dr. Tarnai Dezső
állatorvos

Segítség egy gombnyomással!

GONDOSÓRA



Igényelje
a Gondosórát,
hogy biztonságban tudhassa
idősebb szeretteit
a nap 24 órájában!

Magyarország Kormánya fontos feladatának tekinti, hogy gondoskodjon 65 év feletti honfitársainkról.

A **Gondosóra** egy korszerű, díjmentes jelzőeszköz, amelyhez egy éjjel-nappal elérhető diszpécierszolgálat kapcsolódik, így az idősök szükség esetén egyetlen gombnyomással jelezni tudják, ha segítségre van szükségük.

www.gondosora.hu

ÚJABB FÁSÍTÁS LOVASON

November 11-én, újabb 30 fát ültettünk el településünk közterületein az országfásítási programnak köszönhetően. A két évvel ezelőtti fásítás mintájára idén is társadalmi munkát hirdettünk, sajnos idén az időjárás nem volt kegyes hozzánk és kissé esős időben, de lelkesen, megbirkózva a kitűzött feladattal délre mind a 30 fát sikerült elültetnünk. A munka végét egy közös ebéddel zártuk le a faluház épületében, amit

Gerbel Ferencné Magdi néninek és Szabó Anitának köszönhetünk.

Szeretném megköszönni mindenkinek a segítségét, aki munkájával hozzájárult, hogy Lovas zöldebb legyen!

Sárdi Máté
polgármester



MÁRTON NAPI BÁL ÉS ÚJBOR SZENTELÉS

Lovas Község Önkormányzata ez év novemberben ismét megrendezte a már hagyományossá vált Márton Napi Bált. Ebben az évben is megtelt a Faluház alkalomhoz illően feldíszített nagyerme.

Sárdi Máté polgármester úr köszöntötte a jelenlévőket, majd az Endrődi Sándor Református Iskola és

Kézilabda-Utánpótlásközpont 6. osztályos tanulói adták elő Márton napi műsorukat. A gyerekeket osztályfőnökük Verrasztóné Losonczy Anna készítette fel.

Ezt követően Berkes Péter plébános és Dr. Kálmán Csaba lekipásztor is megosztotta a jelenlévőkkel Márton nap hagyományával kapcsolatos gon-

dolataikat, majd megszentelték az új bort. A liba vacsora sem maradhatott el és ezúttal is mindenkinek ízlett a hagyományos burgonyával és párolt káposztával tálalt finomság. A jókedvhez és a tánchoz szükséges zenéről a Color Team gondoskodott.

Király Anita



MIRE VAN SZÜKSÉGED EGY KERTBŐL? ELMÉLKEDÉS

Élelemre van szükségem, de ezt hogyan valósítod meg azt Te döntöd el. Van föld, ahol kertészkedhetsz, és megtermeled, amit Te szükségesnek tartasz, erre fordítasz energiát, mert el tudod képzelni, hogy ez hasznos neked. A tevékenységgel képességeidet fejleszted, az alkotás örömét érezheted, egy tanulási /fejlődési/ folyamat részévé válsz, és az eredmény: egészséges élelmiszert teszel az asztalra. Isten alkotta a természetet, ezzel életünket szolgálja, és nekünk adott lehetőséget annak átalakítására, ahhoz szabad akaratot, hogy választhassunk mit szeretnénk alkotni a természetben. Ha belegondolsz mivel milyen eredményt lehet elérni, ami megjelenik anyagi formában, képességek, tulajdonságok, érzések formájában, és ami által gazdagodsz.

De ugyan mit veszel észre a kertészeti tevékenység eredményeként, amit az öt érzékszervvel fel tudsz fogni. -látás, -hallás, -szaglás, -ízlelés, -tapintás. A gondolkodásod, mely elindít egy útra sok mindent mérlegre tesz. Az élelmiszer el látás terén többféle megoldás közül lehet választani. Vagy úgy gondolkodom saját magam megtermelem, és akkor az ehhez szükséges feltételeket is meg kell teremtenem. Vagy úgy gondolom lesz hozzá elég pénzem, hogy megvegyem, szeretem azt a munkát amiből a pénzt keresem.

De hogyan jutottunk el idáig: Az emberi evolúció során kialakult, hogy önellátásunkat feladtuk, el-



Lovas község Önkormányzata és a Lovasi Kertészeti Közösség 20 db őshonos gyümölcsfát ültetett a közösség kertbe, amelyet pályázat keretében nyertünk el a Nemzeti Biodiverzitás- és Génmegőrzési Központtól.

mentünk másnak dolgozni. És az Ember kitalálta a pénzt is mint csereeszközt, amivel méri munkáját. Miatán munkaerőnket eladtuk rabszolgák lettünk és a fizetség a pénz lett, amiből mindent megvehetsz, amit szeretnél. És ez a pénz milyen érzéseket generál: dolgozz dolgozz másnak, aki ebből haszonra fog szert tenni, és mi a Te hasznod? Rövidre zárva a kört, oldani szeretném azt a meggyőződést, hogy pénzzel mindent meg tudok váltani.

Tudod Te mit veszel meg ha pl. zöldséget, gyümölcsöt vásárolsz?

Vezessük végig a folyamatot a növénytermesztés példáján: a növény fejlődéséhez sok minden szükséges, mint éltető elemek: Föld, Víz, Levegő, Napsugár, ezek Bolygónk részecskéi különböző formában. Mindegyik valamit átad magából a növény fejlődéséhez. De mit ad hozzá az Ember, az Erejét-munkáját, mert ez így rendeltetett a folyamat részeként. Ha a növény

megkapja a fejlődéshez szükséges dolgokat, akkor azt adja, ami a közreműködésünkkel elérhető, az éltető táplálékot. És itt van az Ember, aki a növény fejlődését nem természetesen úton oldaná meg, mert kifejlesztett olyan kémiai elemeket, megoldásokat, ami a növény táplálékául szolgál, azt elhelyezi a talajban, vízben, levegőben, a növénybe. Bejuttatva ezeket a táplálékláncba, így eljutnak az emberi szervezetbe. Az ember már most tapasztalja mit jelent ez számára. Mitől vannak pl. egészségügyi és mentális problémái.

Mit okozhat egy növénykondicionáló vagy növényvédő vegyszer? Vegyszerekkel megvédjük növényeinket, és megnyugszunk, mert azt látjuk szemet gyönyörködtetőek. És mi van belül, ami nem látható, tudjuk-e? Ízleljük finom. De mihez hasonlítjuk? Megszokásból tapasztalatból tudjuk mit érzékeltünk a múltunkban jónak, de talán azon idő-

ben nem is éltünk amikor annak a gyümölcsnek igazi finom íze volt, így mihez hasonlítunk? Megszokjuk, hogy ez vagy az ilyen ízű, és nem keresünk más ízt. Ezt tartod jónak és mindig azt fogyasztod, amit jónak tartasz, vagy amit meg tudsz venni.

Meg van a lehetőség arra, hogy megtapasztald azt az oldalát az életnek, amikor megtudod mi a jó, a finom, az egészséges táplálék, mert részese, vagy megfigyelője lehetsz annak a termelési folyamatnak amit a Lovasi Kertészeti Közösségben szeretnék alkalmazni, ami által védjük a környezetünket, nem szennyezzük a talajt, a vizet, a levegőt. Felerősítjük a növényeket, hogy meg tudják védeni magukat, a kártevőket sem elpusztítjuk, hanem eltérítjük őket attól helytől, mely nem az ő létüket hivatott szolgálni, vagy visszahelyezzük őket génállapotra, amiből nem szabadott volna felébredniük. Olyanná tesszük a Világunkat, amit be tudunk fogadni, ekkor tudatosul milyen irányba kell haladni.

Örülök, hogy kertészkedő közösségünk új irányt adva az életet szolgálja.

Szeretettel vezérelve Mi tesszük a dolgunkat! Várjuk a vegyszermentes kertészkedés iránt elkötelezetteket, jövő év elején, a 2024. évi kertterv készítésekor. Részletek, a következő számban.

*Lovasi Kertészkedők
Egyesülete
képviselőtében:
Bíró Ildikó*



LOVASI Programok
2023. november - december
2024. január

Idősek
Köszöntése
2023.
december 1.
Faluház

Adventi
asztaldísz
készítés
családi délelőtt
2023.11.18. 10.00
Faluház

További
információ:
konyvtar@lovas.hu

2023.
december 6-án
érkezik a
Mikulás

Lovas
Falukarácsony

Karácsonyfadísz
készítő
Kéznyűves foglalkozás
2023.12.16. 10.00
Faluház

Forraltbor-főző
Verseny
2024. 01. 01. 14.00
Templom tér

2023. december 23.
17.00 óra
Templom tér



**Karácsonyfadísz és
mézeskalács készítő
családi délelőtt**

**SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN KEDVES
LOVASI CSALÁDOT!**

2023. december 16. 09.30-12.00-ig
Faluház / Lovas, Fő utca 8.
konyvtar@lovas.hu

Az alapanyagokról mi
gondoskodunk,
de kérjük, hogy
mézeskalács formát
és deszkát mindenki
hozzon magával.

LOVASON HÁZHOZ MEGY A MIKULÁS



*Remélem jók voltatok?
Hamarosan érkezem!
HO HO HO...
Hozzátok!*

2023. december 6-án 16 órától
ÉRKEZIK HOZZÁTOK A NAGYSZAKÁLLÚ!
Legyetek otthon és várjátok őt türelmesen!

További infó: Király Anita konyvtar@lovas.hu

KEDVES OLVASÓK!

November végén búcsút veszek a Balaton Riviéra Turisztikai Egyesülettől, máshol folytatom a munkát. Ezúton szeretném megköszönni a sok támogatást, szeretetet, segítséget, amit az elmúlt négy évben munkám során kaptam.

Meghatározó volt számomra az itt töltött idő, rengeteg tapasztalatot, élményt és közös kalandot gyűjtöttem. Szeretettel gondolok a közös programokra, túrákra, megbeszélésekre. Bizom benne, hogy azok a projektek, melyeket elindítottunk, sikerrel fognak folytatódni. Ebben segítségükre lesznek kolléganőim, Gurdon Éva és Timer Lilla, akik a legjobb tudásuk szerint, nagy lendülettel vetették bele magukat a munkába.

Meghitt, békés Karácsonyi Ünnepeket és nagyon boldog Új Esztendőt kívánok mindenkinek.

Üdvözlettel,

Pataki Júlia